

ФЕДЕРАЛЬНОЕ АГЕНТСТВО ВОЗДУШНОГО ТРАНСПОРТА (РОСАВИАЦИЯ)

ФЕДЕРАЛЬНОЕ ГОСУДАРСТВЕННОЕ БЮДЖЕТНОЕ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ ВЫСШЕГО ОБРАЗОВАНИЯ «САНКТ-ПЕТЕРБУРГСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ УНИВЕРСИТЕТ ГРАЖДАНСКОЙ АВИАЦИИ ИМЕНИ ГЛАВНОГО МАРШАЛА АВИАЦИИ А.А. НОВИКОВА»

Выборгский филиод им Стор Жаворонкова СПбГУ ГА

УТВЕРЖДАЮ

Директор филиала

-С.Н. Байжуминов

«21» мая 2024 год

РАБОЧАЯ ПРОГРАММА ДИСЦИПЛИНЫ

ОУД.11. География

название учебной дисциплины

25.02.01 Техническая эксплуатация летательных аппаратов и двигателей

(код, наименование специальности)

очная

(форма обучения)

ОДОБРЕНА

Цикловой комиссией дисциплин общеобразовательного, общего гуманитарного, социально-экономического; математического и общего естественнонаучного учебного циклов

Протокол №9 от «14» мая 2024 г.

Председатель цикловой дисциплин общеобразовательного, общего гуманитарного, социально-экономического; математического и общего естественнонаучного учебного циклов

Коробицын Д.Э.__

СОГЛАСОВАНО

Заместитель директора по учебной работе

Составлена в соответствии с требованиями к оценке качества освоения выпускниками программы подготовки специалистов среднего звена по специальности 25.02.01 «Техническая эксплуатация летательных аппаратов и двигателей»

Масев Ганьшина И.В.

Рассмотрена и рекомендована методическим советом филиала для выпускников, обучающихся по специальности 25.02.01 «Техническая эксплуатация летательных аппаратов и двигателей»

Протокол №4 от «21» мая 2024 г.

Содержание

1. Цели и задачи освоения дисциплины	1
2.Место дисциплины в структуре ОПОП СПО - ППСС3	7
3.Объем дисциплины и виды учебной работы	7
4.Содержание учебной дисциплины ОУД. 11 География	3
4.1.Соотнесения тем (разделов) дисциплины, формируемых умений, знаний и видов занятий	
5.Учебно-методическое и информационное обеспечение дисциплины 14	1
6.Материально-техническое обеспечение дисциплины14	1
7.Образовательные и информационные технологии	5
8. Контроль и оценка результатов освоения учебной дисциплины 17	7
9.Методические рекомендации для обучающихся по освоению дисциплины	
)

1.Цели и задачи освоения дисциплины

Рабочая программа учебной дисциплины ОУД. 11 География является частью основной профессиональной образовательной программы — программы подготовки специалистов среднего звена (ППССЗ) в соответствии с ФГОС по специальности СПО <u>25.02.01 «Техническая эксплуатация</u> летательных аппаратов и двигателей».

Целью освоения дисциплины ОУД. 11 География (в соответствии с требованиями ФГОС СОО, ориентацией на результаты ФГОС СПО) являются:

- освоение системы географических знаний о целостном, многообразном и динамично изменяющемся мире, взаимосвязи природы, населения и хозяйства на всех территориальных уровнях;
- овладение умениями сочетать глобальный, региональный и локальный подходы для описания и анализа природных, социально-экономических, геоэкологических процессов и явлений;
- развитие познавательных интересов, интеллектуальных и творческих способностей посредством ознакомления с важнейшими географическими особенностями и проблемами мира в целом, его отдельных регионов и ведущих стран; воспитание уважения к другим народам и культурам, бережного отношения к окружающей природной среде;
- использование в практической деятельности и повседневной жизни разнообразных географических методов, знаний и умений, а также географической информации; нахождение и применение географической информации, включая географические карты, статистические материалы, геоинформационные системы и интернет-ресурсы, для правильной оценки важнейших социально-экономических вопросов международной жизни;
- понимание географической специфики крупных регионов и стран мира в условиях стремительного развития международного туризма и отдыха,

деловых и образовательных программ, телекоммуникаций и простого общения.

Задачами освоения дисциплины ОУД. 11 География (в соответствии с требованиями ФГОС СОО, ориентацией на результаты ФГОС СПО) являются: сформировать системы комплексных социально ориентированных географических знаний о закономерностях развития природы, размещения населения и хозяйства: различать географические процессы и явления и распознавать их проявления в повседневной жизни; использовать знания обоснованных географических закономерностях для определения и сравнения свойств изученных географических объектов, явлений и процессов; проводить классификацию географических объектов, процессов явлений; устанавливать взаимосвязи социально-экономическими между И геоэкологическими процессами и явлениями; между природными условиями и природными условиями и природнонаселения, между ресурсным капиталом и отраслевой структурой хозяйства стран;

- сформировать умения проводить наблюдения за отдельными географическими объектами, процессами и явлениями, их изменениями в результате воздействия природных и антропогенных факторов: определять цели и задачи проведения наблюдений; выбирать форму фиксации результатов наблюдения;
- сформировать умения находить и использовать различные источники географической информации для получения новых знаний о природных и социально-экономических процессах и явлениях, выявления закономерностей и тенденций их развития, прогнозирования: выбирать и использовать источники географической информации (картографические, статистические, текстовые, видео- и фотоизображения, геоинформационные системы), адекватные решаемым задачам;
- сформировать систему комплексных социально ориентированных географических знаний о закономерностях развития природы, размещения

населения и хозяйства: различать географические процессы и явления и распознавать их проявления в повседневной жизни; использовать знания об основных географических закономерностях для определения и сравнения свойств изученных географических объектов, явлений и процессов;

- сформировать умения применять географические знания для объяснения разнообразных явлений и процессов: объяснять изученные социальноэкономические геоэкологические И процессы И явления; объяснять географические особенности стран cразным уровнем социальноэкономического развития, включая особенности проявления в них глобальных проблем человечества;
- сформировать умения применять географические знания для объяснения разнообразных явлений и процессов: объяснять изученные социальноэкономические и геоэкологические процессы и явления;
- сформировать умения применять географические знания для оценки разнообразных явлений и процессов: оценивать географические факторы, определяющие сущность и динамику важнейших социально-экономических и геоэкологических процессов; оценивать изученные социально-экономические и геоэкологические процессы и явления;
- сформировать умения применять географические знания для объяснения разнообразных явлений и процессов: объяснять изученные социальноэкономические и геоэкологические процессы и явления;

Перечень формируемых компетенций

В процессе освоения дисциплины у студентов должны формировать общие компетенции (ОК) в рамках федерального компонента государственного образовательного стандарта:

OK 01.	Понимать сущность и социальную значимость своей будущей
OK 01.	профессии, проявлять к ней устойчивый интерес
ОК 02.	Организовывать собственную деятельность, выбирать типовые
OK 02.	методы и способы выполнения профессиональных задач,

	оценивать их эффективность и качество.
ОК 03.	Принимать решения в стандартных и нестандартных ситуациях и нести за них ответственность.
ОК 04.	Осуществлять поиск и использование информации, необходимой для эффективного выполнения профессиональных задач, профессионального и личностного развития.
ОК 05.	Использовать информационно-коммуникационные технологии в профессиональной деятельности.
ОК 06.	Работать в коллективе и команде, эффективно общаться с коллегами, руководством, потребителями.
ОК 07.	Брать на себя ответственность за работу членов команды (подчиненных), за результат выполнения заданий.
OK 08.	Ориентироваться в условиях частой смены технологий в профессиональной деятельности.

2.Место дисциплины в структуре ОПОП СПО - ППССЗ

Дисциплина ОУД. 11 География представляет собой дисциплину, относящуюся к общим учебным дисциплинам цикла. Дисциплина изучается в 1 семестре.

3.Объем дисциплины и виды учебной работы

Общая трудоемкость дисциплины составляет: <u>32</u> часов.

Максимальной учебной нагрузки обучающегося 32 часов, в том числе:

обязательной аудиторной учебной нагрузки обучающегося 32 часов.

Вид учебной работы	Объем часов
Максимальная учебная нагрузка (всего)	32
Обязательная аудиторная учебная нагрузка (всего)	32
в том числе:	
практические занятия	10
Зачет с оценкой 1 семестр.	

4.Содержание учебной дисциплины ОУД. 11 География

4.1. Соотнесения тем (разделов) дисциплины, формируемых умений, знаний и видов занятий

Наименование	Содержание учебного материала, лабораторные работы и практические занятия,	Объем	Уровень
разделов и тем	самостоятельная работа обучающихся, курсовая работа (проект) (если предусмотрены)	часов	освоения
1	2	3	4
Раздел 1	Политическое устройства мира	4	
	Инициация индивидуального проекта		
Тема 1.1.	Содержание учебного материала	2	1,2,3
Политическое	1.Политическая карта мира. Исторические этапы ее формирования и современные		
устройство мира	особенности. Суверенные государства и несамоуправляющиеся государственные		
	образования. Группировка стран по площади территории и численности населения. Формы		
	правления, типы государственного устройства и формы государственного режима.		
	Типология стран по уровню социально-экономического развития. Условия и особенности		
	социально-экономического развития развитых и развивающихся стран и их типы.		
	2. Знать и уметь показать на карте различные страны мира. Уметь приводить примеры и		
	характеризовать современные межгосударственные конфликты в различных регионах мира.		
	Выделение стран с республиканской и монархической формами правления, унитарным и		
	федеративным типами государственного устройства в различных регионах мира. Объяснение		
	различий развитых и развивающихся стран по уровню их социально-экономического		
	развития. Уметь приводить примеры и характеризовать различные типы стран по уровню		
	социально- экономического развития		
Тема 1.2.	Содержание учебного материала	2	2,3
Политическая	Практическое занятие № 1		
карта мира	1. Умение выделять на политической карте государства с различной формой правления и		
	характеризовать типы стран по уровню социально-экономического развития.		
	2. Знать развитые и развивающиеся страны мира по уровню социально-экономического		
	развития.		
Раздел 2	География мировых природных ресурсов	2	
Тема 2.1.	Содержание учебного материала	2	2,3

География	1. Особо охраняемые природные территории. Проблемы и перспективы освоения природных		
природных	ресурсов Арктики и Антарктики. Взаимодействие человеческого общества и природной среды,		
ресурсов	его особенности на современном этапе. Экологизация хозяйственной деятельности человека.		
pecypeob	Географическая среда. Различные типы природопользования. Антропогенные природные		
	комплексы. Геоэкологические проблемы. Природные условия и природные ресурсы. Виды		
	природных ресурсов. Ресурсообеспеченность. Размещение различных видов природных		
	ресурсов на территории мировой суши. Ресурсы Мирового океана. Территориальные сочетания		
	природных ресурсов. Природно-ресурсный потенциал.		
	2. Объяснение основных направлений экологизации хозяйственной деятельности человека.		
	Выделение различных типов природопользования. Определение обеспеченности различными		
	видами природных ресурсов отдельных регионов и стран мира. Умение показывать на карте		
	основные мировые районы добычи различных видов минеральных ресурсов. Умение называть		
	основные направления использования ресурсов Мирового океана. Выделять основные проблемы		
	и перспективы освоения природных ресурсов Арктики и Антарктики.		
Раздел 3	География населения мира	4	
	Планирование индивидуального проекта		
Тема 3.1.	Содержание учебного материала	2	1,2
население мира			
	1. Численность населения мира и ее динамика. Наиболее населенные регионы и страны мира.		
	Воспроизводство населения и его типы. Демографическая политика. Половая и возрастная		
	структура населения. Качество жизни населения. Территориальные различия в средней		
	структура населения. Качество жизни населения. Территориальные различия в средней продолжительности жизнинаселения, обеспеченности чистой питьевой водой, уровне		
	структура населения. Качество жизни населения. Территориальные различия в средней продолжительности жизнинаселения, обеспеченности чистой питьевой водой, уровне заболеваемости, младенческой смертности и грамотности населения. Индекс человеческого		
	структура населения. Качество жизни населения. Территориальные различия в средней продолжительности жизнинаселения, обеспеченности чистой питьевой водой, уровне заболеваемости, младенческой смертности и грамотности населения. Индекс человеческого развития.		
	структура населения. Качество жизни населения. Территориальные различия в средней продолжительности жизнинаселения, обеспеченности чистой питьевой водой, уровне заболеваемости, младенческой смертности и грамотности населения. Индекс человеческого развития. 2. Трудовые ресурсы и занятость населения. Экономически активное и самодеятельное		
	структура населения. Качество жизни населения. Территориальные различия в средней продолжительности жизнинаселения, обеспеченности чистой питьевой водой, уровне заболеваемости, младенческой смертности и грамотности населения. Индекс человеческого развития.		
	структура населения. Качество жизни населения. Территориальные различия в средней продолжительности жизнинаселения, обеспеченности чистой питьевой водой, уровне заболеваемости, младенческой смертности и грамотности населения. Индекс человеческого развития. 2. Трудовые ресурсы и занятость населения. Экономически активное и самодеятельное население. Социальная структура общества. Качество рабочей силы в различных странах мира. Расовый, этнолингвистический и религиозный состав населения. Размещение населения по		
	структура населения. Качество жизни населения. Территориальные различия в средней продолжительности жизнинаселения, обеспеченности чистой питьевой водой, уровне заболеваемости, младенческой смертности и грамотности населения. Индекс человеческого развития. 2. Трудовые ресурсы и занятость населения. Экономически активное и самодеятельное население. Социальная структура общества. Качество рабочей силы в различных странах мира. Расовый, этнолингвистический и религиозный состав населения. Размещение населения по территории земного шара. Средняя плотность населения в регионах и странах мира. Миграции		
	структура населения. Качество жизни населения. Территориальные различия в средней продолжительности жизнинаселения, обеспеченности чистой питьевой водой, уровне заболеваемости, младенческой смертности и грамотности населения. Индекс человеческого развития. 2. Трудовые ресурсы и занятость населения. Экономически активное и самодеятельное население. Социальная структура общества. Качество рабочей силы в различных странах мира. Расовый, этнолингвистический и религиозный состав населения. Размещение населения по		

	миллионеры, «сверхгорода» и мегалополисы.		
Тема 3.2.	Содержание учебного материала	2	1,2,3
анализ	Практическое занятие № 2		
географии мира	1. Определение на карте стран с разным уровнем жизни, с разнородным составом населения.		
	Международная миграция населения, основные потоки.		
	2.анализ географии населения мира, используя таблицы в учебниках «География» Е.В.		
	Баранчикова и «Экономическая география» В.П. Максаковского		
Раздел 4.	Мировое хозяйство	2	
Тема 4.1.	Содержание учебного материала	2	1,2
Современные	1Сельское хозяйство и его экономические особенности. Интенсивное и экстенсивное		
особенности	сельскохозяйственное производство. «Зеленая революция» и ее основные направления.		
развития	Агропромышленный комплекс. География мирового растениеводства и животноводства.		
мирового	Лесное хозяйствои лесозаготовка. Горнодобывающая промышленность. Географические		
хозяйства.	аспекты добычи различных видов полезных ископаемых.		
География	2. Географические особенности мирового потребления минерального топлива, развития		
отраслей	мировой электроэнергетики, черной и цветной металлургии, машиностроения, химической,		
первичной и	лесной (перерабатывающие отрасли) и легкой промышленности.		
вторичной и	3. Транспортный комплекс и его современная структура. Географические особенности		
третичной	развитияразличных видов мирового транспорта. Крупнейшие мировые морские		
сферы	торговые порты и аэропорты. Связь и ее современные виды.		
мирового	4. Дифференциация стран мира по уровню развития медицинских, образовательных,		
хозяйства	туристических, деловых и информационных услуг. Современные особенности международной		
	торговли товарами.		
Раздел 5.	Регионы мира.	10	
	Реализация индивидуального проекта		
Тема 5.1.	Содержание учебного материала	2	2,3

География населения и хозяйства Зарубежной Европы	1.Место и роль Зарубежной Европы в мире. Особенности географического положения региона. История формирования его политической карты. Характерные черты природно-ресурсного потенциала, населения и хозяйства. Отрасли международной специализации. Территориальная структура хозяйства. 2. Германия и Великобритания как ведущие страны Зарубежной Европы. Условия их формирования и развития. Особенности политической системы. Природно-ресурсный потенциал, население, ведущие отрасли хозяйства и их территориальная структура.		
Тема 5.2. Экономике стран Зарубежной Европы	Содержание учебного материала Практическое занятие № 3 1.Текущий контроль знаний 2. материал об экономике одной из стран Зарубежной Европы.	2	1,2,3
Тема 5.3. География населения и хозяйства Зарубежной Азии.	Содержание учебного материала 1. Место и роль Зарубежной Азии в мире. Особенности географического положения региона. История формирования его политической карты. Характерные черты природно-ресурсного потенциала, населения и хозяйства. Отрасли международной специализации. Территориальная структура хозяйства. Интеграционные группировки. 2. Япония, Китай и Индия как ведущие страны Зарубежной Азии. Условия их формирования и развития. Особенности политической системы. Природно-ресурсный потенциал, население, ведущие отрасли хозяйства и их территориальная структура.	2	1,2
Тема 5.4. География населения и хозяйства Африки	Содержание учебного материала 1. Место и роль Африки в мире. Особенности географического положения региона. История формирования его политической карты. Характерные черты природно-ресурсного потенциала, населения и хозяйства. Отрасли международной специализации. Территориальная структура хозяйства. Интеграционные группировки.	2	1,2
Тема 5.5	Содержание учебного материала	2	1,2

География населения и хозяйства Австралии и Океании	1. Место и роль Австралии и Океании в мире. Особенности географического положения региона. История формирования его политической карты. Особенности природно-ресурсного потенциала, населения и хозяйства. Отраслевая и территориальная структура хозяйства Австралиии Новой Зеландии.		
Раздел 6.	Россия в современном мире	4	
Тема 6.1. Россия в современном мире	Содержание учебного материала 1. Россия на политической карте мира. Изменение географического, геополитического и геоэкономического положения России на рубеже XX—XXI веков. Характеристика современного этапасоциально-экономического развития. Место России в мировом хозяйстве и международном географическом разделении труда. Ее участие в международной торговле товарами и других формах внешнеэкономических связей. Особенности территориальной	2	1,2
Тема 6.2. Россия и ее Федеральные округа	структуры хозяйства. География отраслей международной специализации. Содержание учебного материала Практическое занятие № 4 1. Федеральные округа России, ПФО	2	2,3
Раздел 7	Географические аспекты современных глобальных проблем человечества Завершение индивидуального проекта	6	
Тема 7.1 Географические аспекты современных глобальных проблем человечества	Содержание учебного материала 1. Глобальные проблемы человечества. Сырьевая, энергетическая, демографическая, продовольственная и экологическая проблемы как особо приоритетные, возможные пути их решения. 2. Проблема преодоления отсталости развивающихся стран. Роль географии в решении глобальных проблем человечества.	2	1,2
Тема 7.2 Проблемы современного мира	Содержание учебного материала Практическое занятие № 5 1.Приемы решения глобальных проблем человечества	2	3

Тема 7.3		2	3
Итоговое	Зачет с оценкой		
занятие			

Для характеристики уровня освоения учебного материала используются следующие обозначения:

- 1. -ознакомительный (узнавание ранее изученных объектов, свойств);
- 2. -репродуктивный (выполнение деятельности по образцу, инструкции или под руководством);
- 3.-продуктивный (планирование и самостоятельное выполнение деятельности, решение проблемных задач).

5.Учебно-методическое и информационное обеспечение дисциплины

Перечень рекомендуемых учебных изданий, Интернет-ресурсов, дополнительной литературы:

Основные источники (учебники и учебные пособия):

Основная литература:

1. Базовый уровень. Учебное пособие для СПО Линия УМК: Учебник СПО. География. Кузнецов А.П., Ким Э.В. 2022 год.

Дополнительная литература:

- 1. атласы 10-11 класс Гущина Т.А., Без А. издательство Дрофа год 2021-2023
- 2.География: журнал. М.: Издательский дом «Первое сентября».
- 3. География в школе: научно-методический журнал. М.: Издательство «Школьная пресса». 2020 год

Интернет-ресурсы:

- 1.www. wikipedia. org (сайт Общедоступной мультиязычной универсальной интернет-энциклопедии).
- 2. www. faostat3. fao. org (сайт Международной сельскохозяйственной и продовольственной организации при ООН (ФАО).
- 3. www. school-collection. edu. ru («Единая коллекции цифровых образовательных ресурсов»).
- 4. www. simvolika. rsl. ru (сайт «Гербы городов Российской Федерации»).

6. Материально-техническое обеспечение дисциплины

Оборудование учебного кабинета ОУД. 11 География

Реализация программы дисциплины предполагает наличие В профессиональной образовательной организации, реализующей образовательную программу среднего общего образования в пределах освоения ОПОП СПО на базе основного общего образования, учебного кабинета, в котором имеется возможность обеспечить свободный доступ в Интернет во время учебного занятия и в период внеучебной деятельности обучающихся.

В кабинете имеется оборудование, при помощи которого участники

образовательного процесса могут просматривать визуальную информацию по обществознанию, создавать презентации, видеоматериалы, иные документы. Оборудование кабинета:

- посадочные места по количеству обучающихся;
- рабочее место преподавателя (стол преподавателя, демонстрационный стол)
- экран настенный
- мультимедиапроектор, ПК
- наглядные пособия (комплекты учебных таблиц, плакатов, настенных географических

карт, портретов выдающихся ученых-географов и др.).

7.Образовательные и информационные технологии

В рамках изучения дисциплины ОУД. 11. География предполагается использовать следующие образовательные технологии: использовать следующие образовательные технологии:

- технология развития критического мышления;
- технология проблемного обучения;
- технология развивающего обучения;
- технология решения исследовательских задач;
- информационно-коммуникационные технологии;
- здоровьесберегающие технологии.

Технология развития критического мышления.

Цель технологии — обеспечить развитие критического мышления посредством интерактивного включения учащихся в образовательный процесс.

В основу технологии положен базовый дидактический цикл, состоящий из трёх этапов(стадий):

Первая стадия — «вызова», во время которой у учащихся активизируются имевшиеся ранее знания, пробуждается интерес к теме, определяются цели изучения предстоящего учебного материала.

Вторая стадия — «осмысления» - содержательная, в ходе которой и происходит непосредственная работа ученика с текстом, причём работа направленная

осмысленная. При этом понятие «текст» трактуется весьма широко: это и письменный текст, и речь преподавателя, и видео материал.

Третья стадия — стадия «рефлексии» - размышления. На этом этапе студент формирует личностное отношение к тексту и фиксирует его или с помощью собственного текста, или своей позиции в дискуссии. Именно здесь происходит активное переосмысление собственных представлений с учётом вновь приобретённых знаний. Формы занятия по технологии критического мышления в отличаются от занятия в традиционном обучении.

Обучающиеся не сидят пассивно, слушая преподавателя, а становятся главными действующими лицами занятия. Тексту отводится приоритетная роль: его читают, пересказывают, анализируют, интерпретируют, сочиняют. Чрезвычайно важно уметь слушать и слышать другую точку зрения, понимать, что она тоже имеет право на существование. Роль преподавателя в основном координирующая. Популярным методом демонстрации процесса мышления является графическая организация материала.

Технология проблемного обучения - работа по данной методике дает возможность развивать индивидуальные творческие способности обучающихся, более осознанно подходить к профессиональному и социальному самоопределению.

Технология развивающего обучения- это такое обучение, при котором главной целью является не приобретение знаний, умений и навыков, а создание условий для развития психологических особенностей: способностей, интересов, личностных качеств и отношений между людьми; при котором учитываются и используются закономерности развития, уровень и особенности индивидуума

ТРИЗ (технология решения изобретательских задач) -педагогика как инновационное педагогическое направление, как система развивающего обучения с направленностью на развитие творческих качеств личности, входит в состав современных образовательных технологий. В процессе использования в обучении технологии ТРИЗ (теории решения изобретательских задач) формируются: стиль мышления, направленный на самостоятельную генерацию

знаний; умение видеть, ставить и решать проблемные задачи в своей области деятельности; умение выделять закономерности; воспитание мировоззренческой установки восприятия жизни как динамического пространства открытых задач.

Информационно — **коммуникационная технология** - изменение и неограниченное обогащение содержания образования, использование интегрированных курсов, возможности ИНТЕРНЕТ.

Здоровьесберегающие технологии — комплекс инструментов и методов по охране и стимулированию здоровья обучающихся. Эти технологии охватывают большой диапазон направлений: осуществление образовательного процесса на основе санитарных норм и. гигиенических требований, организация режима двигательной активности, рациональное питание, контроль за психическим состоянием и психологическая поддержка.

8. Контроль и оценка результатов освоения учебной дисциплины

Контроль и оценка результатов освоения дисциплины осуществляется преподавателем в процессе проведения различных форм и видов текущего контроля, практических занятий, а также по результатам выполнения обучающимися индивидуальных заданий.

Результаты освоения учебного предмета	Форма и методы контроля и оценки результатов обучения
Умения уметь - уметь переносить знания в познавательную и практическую области жизнедеятельности; - уметь интегрировать знания из разных предметных областей; - уметь оценивать риски и своевременно принимать	Практическая работа. Устный опрос. Тестирование. Беседа.
решения по их снижению; - умение взаимодействовать с социальными институтами в соответствии с их функциями и назначением;	

- уметь прогнозировать неблагоприятные экологические последствия предпринимаемых действий, предотвращать их;

Знания

Знать: - основные географические понятия и термины; традиционные и новые методы географических исследований;

- особенности размещения основных видов природных ресурсов, их главные месторождения и территориальные сочетания; численность и динамику населения мира, отдельных регионов и стран, их этнографическую специфику; различия в уровне и качестве жизни населения, основные направления миграции; проблемы современной урбанизации;
- географические особенности отраслевой и территориальной структуры мирового хозяйства, размещение его основных отраслей; географическую специфику отельных стран и регионов, их различия по уровне социально-экономического развития, специализации в системе международного географического разделения труда; географические аспекты глобальных проблем человечества;
- особенности современного геополитического и геоэкономического положения России, ее роль в международном географическом разделении труда.

Устный опрос.

Выполнение контрольных работ по предыдущим пройденным темам.

Выполнение практических заданий.

Тестирование.

9. Методические рекомендации для обучающихся по освоению дисциплины

Методика преподавания дисциплины ОУД. 11 География характеризуется совокупностью фронтального опроса, бесед, методов, тестирование, информационных приемов средств обучения, И обеспечивающих реализацию содержания и учебно-воспитательных целей дисциплины, которая может быть представлена как некоторая методическая система, включающая методы, приемы и средства обучения. Такой подход позволяет более качественно подойти к вопросу освоения дисциплины обучающимися.

Учебные занятия начинаются и заканчиваются по времени в соответствии с утвержденным режимом филиала в аудиториях согласно семестровым расписаниям теоретических и практических занятий. На занятиях, предусмотренных расписанием, обязаны присутствовать все обучающиеся.

Лекции по географии являются одним из важнейших видов учебных занятий и составляют основу теоретической подготовки обучающихся по дисциплинам. Лекция имеет целью дать систематизированные основы научных знаний по дисциплине, раскрыть состояние и перспективы прогресса конкретной области науки и экономики, сконцентрировать внимание на наиболее сложных и узловых вопросах. Эта цель определяет дидактическое назначение лекции, которое заключается в том, чтобы ознакомить обучающихся с основным содержанием, категориями, принципами и закономерностями изучаемой темы и предмета обучения в целом, его главными идеями и Именно направлениями развития. на лекции формируется научное мировоззрение обучающегося, закладываются теоретические основы фундаментальных знаний будущего управленца, стимулируется его активная познавательная деятельность, решается целый ряд вопросов воспитательного характера.

Практические занятия проводятся в целях выработки практических умений и приобретения навыков при решении управленческих задач. Основным содержанием этих занятий является практическая работа каждого

обучающегося. Назначение практических занятий – закрепление, углубление и комплексное применение на практике теоретических знаний, выработка умений и навыков обучающихся в решении практических задач. Вместе с тем, на этих занятиях, осуществляется активное формирование и развитие навыков и качеств, необходимых для последующей профессиональной деятельности. проводятся наиболее Практические занятия ПО сложным дисциплины и имеют целью углубленно изучить ее содержание, привить обучающимся навыки самостоятельного поиска и анализа информации, умение делать обоснованные выводы, аргументировано излагать и отстаивать свое мнение. Каждое практическое занятие заканчивается, как правило, кратким подведением итогов, указаниями преподавателя о последующей самостоятельной работе.

Промежуточная аттестация по итогам освоения дисциплины проводится в виде зачет с оценкой в 1 семестре. К моменту сдачи промежуточной аттестации должны быть успешно пройдены предыдущие формы контроля. Промежуточная аттестация позволяют оценить уровень освоения знаний и умений за весь период изучения дисциплины.

Рабочая программа дисциплины ОУД. 11 География разработана в соответствии примерной рабочей программой общеобразовательной дисциплины «География» Базовый уровень ДЛЯ профессиональных образовательных организаций от «30» ноября 2022 г; с требованиями Федерального государственного образовательного стандарта среднего профессионального образования по специальности

25.02.01 «Техническая эксплуатация летательных аппаратов и двигателей» приказом Министерства просвещения РФ от 08 февраля 2024 г., № 80.

Разраоотчики:					
Выборгский филиал					
им. С.Ф. Жаворонкова	СПбГУ ГА	препода	ватель	И.В. Белошицкая	
(место работы)	(занимаемая должность)		(инициалы, фамилия)		
Эксперты:					
(место работы)	(занимаемая до	олжность)	(подпис		